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Examen informatica clasa a X-a

Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 1 punct din oficiu.

Timpul de lucru efectiv este de 90 minute.

Identificatorii utilizati in rezolvari trebuie sa respecte precizarile din enunt (bold), iar in lipsa unor
precizari explicite, notatiile trebuie s& corespunda cu semnificatiile asociate acestora (eventual in
forma prescurtata). Datele de intrare se considera corecte, validarea lor nefiind necesara.

Scrieti pe foaia de examen litera corespunzitoare raspunsului corect. Fiecare rispuns corect se
noteaza cu 1 punct.

1.

Indicati expresia C/C++ care are cea mai mare valoare, comparativ cu celelalte trei expresii.

a. 20*%23/(2*2) b. 20/2*23/2 C. (20%23) /2 d. (20%23)/2%2
Tn secventa al&turata toate variabilele sunt n=19;

ntregi. Indicati expresia care poate inlocui while (n!=0) {

punctele de suspensie astfel incat, in urma cout<<n%2;
executarii secventei obtinute, sa se afiseze: L CRCRCR O i}
11001

a. n*2 b. n/2 c. nt+2 d. n-2

Aplicand metoda cautdrii  binare pentru a verifica dacd fn tabloul unidimensional
(2011,2013,2015,2017,2019,2021,2023) existd elementul cu valoarea x, aceasta a fost comparata
cu trei elemente. Indicati doua valori posibile ale lui x.

a. 2019,2025 b. 2017,2019 c. 2013,2017 d. 2011,2013
Indicati un numdr care poate fi memorat in variabila reala x, astfel ceil (x)-x<0.2
incat expresia C/C++ aldturati sa aibd valoarea 1.

a. 0.4 b. 1.16 c. 1.4 d. 1.84

Rezolvati urmatoarele probleme:

5.

Un numdr natural nenul, n, se numeste numéar abundent dacé s (n) /n>S (k) /k, pentru orice numar
natural nenul k (k<n-1), unde s-a notat cu $ (i) suma divizorilor pozitivi ai numéarului natural nenul i.
Scrieti un program c/c++ care citeste un numar natural, n (n22), si scrie mesajul DA, dacd n este un
numdr abundent, sau mesajul NU, in caz contrar.

Exemplu: pentru n=6, se scric DA (S (6) /6=2, iar cel mai mare raport obtinut pentru valori

mai mici decat 6 este S (4) /4=1.75), iar pentru n=7 sau n=8, se scrie NU (S(7)/7=1.14,
$(8)/8=1.87). (2p.)

Un numar natural x este numit prefix al unui numar natural y daca este egal cu y sau se obtine din
acesta prin eliminarea a cel putin unei cifre de la dreapta sa, si este numit sufix al lui y dacé este egal
cu y sau daca se obtine din acesta prin eliminarea a cel putin unei cifre de la stédnga sa.

Exemplu: 15 este prefix pentru 154 sau 1521, si este sufix pentru 3415 sau 5&15.3

Fisierul numere . txt contine maximum 106 numere naturale din intervalul [10".10" ), separate prin
céte un spatiu. Se cere sé se afigeze pe ecran numarul valorilor de doua cifre care apar de acelasi
numar de ori ca sufix, respectiv ca prefix al numerelor din sirul aflat in fisier. Proiectati un algoritm
eficient din punctul de vedere al timpului de executare.

Exemplu: daca fisierul are continutul:
342 164 234 534 111 312 908 807 345 342 716 834 102 310

se afiseaza pe ecran: 4 (pentru valorile 10, 11, 16, 34). (3p.)
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Informaticé - clasa a X-a
BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Subiect 1 d) (1p)
Subiect 2 b) (1p)
Subiect 3 a) (1p)
Subiect 4 d) (1p)

Subiect 5 Pentru program corect: 2p
- date citite, conform cerintei 0,2p
- proprietate verificata, conform cerintei 1,2p

se acorda cate 2p. pentru fiecare aspect specific (identificare a unui divizor al unui numir,
algoritm de baza pentru calculul sumei unei serii de valori, divizori suport insumati, impartire
reald pentru raport, algoritm principial corect de verificare a unei proprietti, numere suport
verificate) conform cerintei

- date scrise, conform cerintei 0,2p
- corectitudine globala a programului 0,4p

Subiect 6. Pentru program corect 3p
- operatii cu figiere: declarare, pregatire in vederea citirii, citire din fisier 0,3p
- valoare determinate, conform cerintei : 2p

Se acorda punctajul chiar dacd algoritmul ales nu este eficient.

Se acordd numai 1 punct dacd algoritmul este principial corect, dar nu ofer3 rezultatul cerut
pentru toate seturile de date de intrare.

- eficientd a algoritmului, conform cerintei 0,4p

Se acordd punctajul numai pentru un algoritm liniar. O solutie posibil utilizeazi doi vectori
de frecventd, pf si sf, in care pf[i] memoreazi numdrul de aparitii ale prefixului i in numerele
din fisier, iar sf[i] memoreazd numarul de aparitii ale sufixului i in numerele din fisier. Pe
parcursul citirii datelor, se determina, pentru fiecare numir x citit, sufixul (x%100), respectiv
prefixul ([x/10]) si se actualizeaz corespunzitor cei doi vectori de frecventd. Dup3 citirea
tuturor numerelor se contorizeaza toate valorile x€[10,99] pentru care sf[x]=pf[x] si sf[x]#0.

- variabile declarate, afisare a datelor conform cerintei, corectitudine globals a programului 0,3p



